

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙНОГО ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 250 (4925)  
ВТОРНИК  
21  
ОКТАБРЯ  
1941 г.  
Цена 15 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

**ПЕРВАЯ СТРАНИЦА**  
Постановление Государственного Комитета Обороны.  
Предоктябрьское социалистическое соревнование—Стахановский труд работников лесной промышленности.  
Передовики соревнования.  
От Советского Информбюро.—Утреннее и вечернее сообщения за 18 и 19 октября.

**ВТОРАЯ СТРАНИЦА**  
Не подпустим врага к Москве!—П. Лидва.  
Защита Донбасса.  
Нас не согнуть!—Передача «Красной звезды» за 19 октября.  
Увеличение производства самолетов и военных кораблей в США.  
Палата представителей одобрила изменение закона о нейтралитете.

### Выдержка, дисциплина, революционный порядок

**НЕСМОТЯ** на упорное сопротивление Красной Армии и больше, все возмущение немцев-фашистских войск, враг продолжает делать отчаянные попытки прорваться к Москве. Положение немецкой армии и особенно тыла таково, что Германия не может выдержать предстоящей зимы в состоянии войны. Поэтому немецко-фашистское командование делает отчаянные усилия, чтобы получить победу. Наша Красная Армия сдерживает натис врага, сопротивляется героически, отбивая ряд бешеных атак немецко-фашистских войск, наносит фашистам большие урон. Так, в сражении на одном из участков Брянского направления немцы потеряли до 3 тысяч убитыми и ранеными, свыше 50 танков. Упорная борьба частей Красной Армии с превосходящими на некоторых участках фронта силами противника, свидетельствует о великой силе советского патриотизма, о железной воле нашего народа, героическом духе его воинов.

Пача две с лишним недели назад новое наступление на Западный фронт. Гитлер и его генералы рассчитывали в два счёта (в который раз уже) занять Москву, окружить и уничтожить вооружённые силы нашего государства. Но гитлеровцы вновь, как и прежде, столкнулись со стойким сопротивлением. За Москву мы будем бороться упорно, ожесточенно, до последней капли крови!

Война с кровавыми орлами гитлеровской Германии — война тяжелая. Наша почетная победа должна быть и будет завоевана мобилизацией всех сил народов СССР, всех наших экономических ресурсов, всей техники. В трудностях войны еще больше должна закалиться воля советских людей.

В борьбе, которую мы ведем с фашистскими полчищами, решающим является выдержка, дисциплина, революционный порядок. Необходимо, чтобы в нелегких условиях не было места панике и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха и больше не самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей» (Сталин). Как бы ни была сложна обстановка, советские люди должны проявлять твердую выдержку, дисциплину и революционный порядок. Чем сложнее обстановка на фронте, тем крепче должна быть дисциплина в воинских частях и в тылу. Дисциплина — основа силы Армии, основа крепости тыла. Как бы ни сгустилась туча над тем или иным участком фронта, — всюду должен сохраняться строжайший революционный порядок. Чем серьезнее опасность, тем тверже соблюдение порядка. Опаснее всего — паника, ибо она может дезорганизовать ряды, внести смутные и потопить дело обороны.

Выдержка, дисциплина, революционный порядок — неперемное условие отпора врагу. Каждый советский гражданин должен в эти дни быть ревностным блюстителем дисциплины и порядка. Каждый руководитель — советский, партийный, хозяйственный — должен твердой рукой устанавливать порядок, беспощадно бороться с паникерами, провокаторами, дезорганизаторами тыла. Советский руководитель — это вождь масс. Он должен быть большим завоевателем, ему много людей, с него и много будет сплоснено. Всем своим личным примером советский руководитель — партийный или беспартийный — должен давать собой пример выдержанности, стойкости, хладнокровия, организованности и дисциплинированности.

В нынешней обстановке секретари партийного комитета, директор завода, председатель районного Совета должны быть полными вожаками масс, должны показать свое умение руководить, массами и вести их за собой. Если до войны, например, директор завода, умевший наладить технологию производства и выполнять план, считался хорошим директором, то теперь этого мало. Настоящий хозяйственный руководитель в условиях войны — это тот руководитель, который умеет сочетать производственно-техническую работу с военно-оборонной. Качество работы предприятия измеряется не только тем, как выполняются план, но и тем, как поставлена противопожарная, противовоздушная и противохимическая защита, как поставлено военное обучение рабочих, служащих и специалистов, как организованы массы на преодоление трудностей.

В самой сложной, самой угрожающей обстановке партийные, советские, хозяйственные руководители не должны допускать и тени паники, наоборот, они обязаны, — таков их долг, — еще более сколачивать руководимые ими коллективы, цементировать их своей волей, поднимать в них дух бодрости и заражать своим бесстрашием в борьбе с врагом. Образцы выдержанности, дисциплинированности и революционного порядка должны, прежде всего, показывать коммунисты, члены великой и героической партии Ленина—Сталина. Для коммуниста и комсомольца военное время — лучшая проверка, лучшее испытание. Война разоблачает карьериста и шкурника, труса и паникера. Война приближает к партии большевиков все лучшее, все самое честное и самое благородное, что есть в нашем народе.

«Мы, коммунисты, люди особого склада, — говорит товарищ Сталин — Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем ядро великого протекторского стратегического командования товарища Сталина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателя и руководителя которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать неважные и бурные, связанные с изданием в такой партии. Самые рабочие классы, самые нужды и борьбы, самые немощные лишения и героические усилия — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии».

Пусть же в отечественной войне с лютым врагом каждый коммунист держит высоко и хранит в чистоте великое звание члена партии! Мы пройдем сквозь невзгоды и бурю, мы готовы на немощные лишения и героические усилия во имя свободы и независимости нашего отечества, во имя свободы и счастья нашего народа. Коммунист — это человек, которому дано быть членом этой партии! Коммунист — это человек, который своим личным примером бесстрашием в борьбе, дисциплину и организованность! Железная стойкость, революционный порядок на фронте и в тылу — это требования, которых не взять никакому врагу. (Передача «Правды» за 19 октября).

### ЗАБОТА О СЕМЬЯХ КРАСНЫХ ВОЙНОВ

СОВЕТСКАЯ страна и весь наш народ, горячо любящие свою славную Красную Армию, окружают теплой отеческой заботой семьи воинов, героически отстаивающих нашу родину, свободу и честь от фашистских кровавых орд. По Указу Президиума Верховного Совета СССР семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава получают пособие. В городах и селах для детей военнослужащих открыты дошкольные детские сады и ясли, организованы новые молочные кухни. В одном только Сталинском районе Хабаровска в дни войны сотни детей красноармейцев определены в детские ясли и сады. Семьи военнослужащих в первую очередь обеспечиваются на зиму топливом. Советская общественность считает помощь семьям бойцов своим кровным всенародным делом. Комсомольцы города Александровска-на-Сахалине своими силами отремонтировали 20 квартир для семей военнослужащих. Ученики Эмчанской средней школы помогают жене и детям красноармейца тов. Бозак и другим собрать урожай картофеля. Комсомольцы Центрального района Хабаровска привезли на зиму для 30 семей военнослужащих достаточное количество дров и угля. Общественные организации завода имени Молотова привели в порядок все квартиры красноармейцев и обеспечили их овощами. Во многих школах Хабаровска, как, например, в девяти, двадцати, четвертой, тридцати пятой и других, организованы пионерские тимуровские команды. Юные пионеры любовно ухаживают за детьми военнослужащих, помогают рубить дрова, носить воду, проявляют трогательную заботу о детях наших славных защитников. Сотни красноармейцев и жен командиров вступили на предприятия и овладевают

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена командующему Западным фронтом генералу армии т. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанту т. Артемьеву возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.
2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правилам, утвержденных московской противовоздушной обороной и опубликованных в печати.
3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора т. Сиринова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милиции и добровольческие рабочие отряды.
4. Нарушителей порядка немедля привлекать к ответственности с передачей суду военного трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного Комитета Обороны  
**И. СТАЛИН.**

Москва, Кремль.  
19 октября 1941 г.

### ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗЫ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

**КОЛХОЗ «ПУТЬ ВПЕРЕД»**, Куйбышевского района (председатель правления тов. Ефименко).  
Полностью выполнил план обязательных поставок государству по всем видам сельскохозяйственной продукции — зерну, мясу, молоку, картофелю, овощам, ягодам, шерсти. Означена работа МТС.

**КОЛХОЗ «СВОБОДА»**, Куйбышевского района (председатель правления тов. Мошня).  
Полностью сдал обязательные поставки государству и натуроплату за работу МТС по зерну, картофелю. Выполнил план поставки яиц, овощей, шерсти. План сдачи молока перевыполнен на 1.130 литров.

**КОЛХОЗ ИМЕНИ ЧКАЛОВА**, Куйбышевского района (председатель правления тов. Беленченко).  
Перевыполнил план мясопоставок и молокопоставок. Мяса в счет поставок 1942 года сдано 1.366 килограммов, молока сдано сверх плана 4.032 литра. На изготовительные пункты вывезено все, причитающееся по обязательным поставкам и натуроплате: зерно, картофель, овощи, шерсть, ягода и остальные виды продукции.

**КОЛХОЗ «ТРУЖЕНИК»**, Куйбышевского района (председатель правления тов. Перерва).  
Полностью выполнил план поставок государству и натуроплаты зерна, картофеля, поставок мяса, овощей, шерсти, ягн. Мяса сверх плана сдано 215 килограммов, молока — 208 литров.

### Стахановский труд работников лесной промышленности СВЯТОГОРСКИЙ МЕХЛЕСОПУНКТ

За вторую пятнадцатую октября леспрохоз выполнил задание по вывозке древесины на 220 процентов. Задание по заготовке осто было перевыполнено досрочно. Десятки стахановцев лесорубов и возчиков, несмотря на трудности осенних заготовок, перевыполняют нормы. Стахановцев лесорубов на конной трелевке леса по территории систематически дает полторы нормы. Он приспособил волокуши и на них успешно перевозит лес. Превосходно работает лучник тов. Горбачев. В предоктябрьском соревновании он обязался ежедневно выполнять задания не менее, чем на 150 процентов. И несмотря на то, что сейчас валить лес труднее чем зимой, он заст по две нормы и больше. Таких примеров много. В соревновании

### КИЗИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

МАРИННСК, 17 октября. (По телеграфу). Работцы, инженеры-технические работники и служащие Кизинского леспромхоза, вступая в предоктябрьское соревнование, взяли обязательство: досрочно выполнить задание IV квартала, к 20 декабря завершить годовую программу лесозаготовок, снизить себестоимость кубометра древесины против плановой на 12 процентов. С необычайным подъемом развернулось соревнование лесников. Многие стахановцы изо дня в день выполняют по две-три нормы. Особенно хорошо работ-

### ОБОРСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

В предоктябрьское социалистическое соревнование включились сотни рабочих. Они обязались ежедневно выполнять нормы выработки до 200 процентов, дать стране больше продукции. За последние дни десятки лесорубов, трелевщиков, возчиков стали двухсотниками. Первенство держит бригада возчиков тов. Шлыкова. Она вызвала на соревнование бригаду тов. Кравцова и в первый же день выполнила дневное задание на 252 процента, а сам тов. Шлыков дал четыре с половиной нормы. Хорошо работает на Ситинском пункте тракторист тов. Мартынов. Он вывозит на расстояние двух с половиной километров 25 кубометров дровесны за смену, значительно перевыполняет задания. Соревнование показало, какие огромные резервы имеет Оборский леспрохоз для выполнения плана. Но еще не все рабочие

### От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ОКТАБРЯ

В течение ночи на 18 октября наши войска продолжали вести бой на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на Западном направлении фронта.

Успешно действуют партизанские отряды в оккупированных немцами районах Белоруссии. Командир одного из отрядов тов. Б. прислал письмо, в котором рассказывает о боевых операциях за последние время. Ниже приводятся отдельные выдержки из этого письма:

«Мы большей частью действуем по ночам. Это позволяет совершать внезапные нападения и наносить врагу большие потери малыми силами. Недавно в четырех километрах от деревни М. появился немецкий обоз. Нас было немного, но мы решили уничтожить обоз. Когда обоз в нам приблизился, мы по команде бросили 6 связок гранат. Среди охраны началась паника. Воспользовавшись этим, мы перебили до 20 фашистских солдат. Бойцы отряда захватили 4 пулемета, 2 миномета, до 100 винтовок, 8 автоматов и несколько тысяч патронов.

Однажды мы срезали 2 километра провода, а потом засели в укрытие и стали поджидать немцев. Вскоре на мотоциклах приехали 5 фашистских связистов и пытались прервать линию. В завязавшей перестрелке фашисты были перебиты.

Недавно отряд атаковал 8 немецких автомашин. Правильно расположив стрел-

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ОКТАБРЯ

В течение 18 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особенно ожесточенные бои шли на Западном направлении фронта, где наши части отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

За 17 октября уничтожено 52 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов. За 18 октября под Москвой сбито 16 немецких самолетов.

На одном из участков Брянского направления фронта немцы удерживали с флангов, пытались сломить сопротивление наших частей и окружить их. Командиры наших частей правильно расставили силы, мужественно встретили врага и нанесли фашистам большой урон. В этом сражении немцы потеряли до 3 тысяч убитыми и ранеными, свыше 50 танков, несколько десятков пулеметов, много орудий и разного вооружения.

Действия партизанских отрядов в тылу немецко-фашистских войск серьезно беспокоят немецкое командование. В районах Смоленской области партиза с десятками мелких отрядов имеются также крупные отряды. Сегодня получены сведения об успешном нападении одного из таких отрядов под командованием тов. П. на аэродром, находившийся в 10—15 километрах от Смоленска. Отряд тов. П. ночью, незаметно подкрался к аэродрому, на котором стояло 15 фашистских самолетов, уничтожил охрану аэродрома и забросал самолеты ручными гранатами и бутылками с горючей жидкостью. 5 фашистских самолетов были сожжены, остальные серьезно повреждены.

По всей стране в нынешнем году колхозники собрали и продолжают собирать богатый урожай, обеспечивающий государство, Красную Армию, население Советского Союза продовольствием. С большими потерями колхозники заканчивают уборку богатого урожая. Колхозник Николай Иванович Кондаков из колхоза «Знамя Советов», Сталинградской области, отправив четырех своих сыновей в Красную Армию, а сам все лето и осень с утра до ночи работал на колхозных полях. Тов. Кондаков заработал много хлеба и получил за свой труд от колхоза свыше 3 тысяч рублей деньгами. На собрании колхозников всего колхоза тов. Кондаков заявил: «Я послал всех своих сыновей в родную Красную Армию, сам я все силы отдаю своему колхозу, своему государству. Наш народ един и крепко дружен. А такой народ победит немцев».

Самоотверженно работают на колхозных полях, ухаживают за скотом, птицей, работают на тракторах, руководят колхозными женщинами и девушками. Колхозница Мария Федоровна Наумова, уже три года руководившая колхозом «Родина», Мологской области, несмотря на то, что большинство мужчин колхоза ушло в Армию, образцово поставила все хозяйство перед государством, обеспечила семьи красноармейцев дровами и продовольствием. В июле к мужу — лейтенанту Красной Армии Павлу Ивановичу Наумову Мария Федоровна пишет: «Будь спокоен за нас. Мы дадим нашей Армии столько хлеба и другого продовольствия, сколько ей нужно. Смело сражайся с проклятым гитлеровским зверьем, не давай ему победить».

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ОКТАБРЯ

В течение ночи на 19 октября наши войска продолжали вести бой на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на Западном направлении фронта.

Храбро и мужественно дерутся советские летчики с озверевым фашизмом. Даже в самых неблагоприятных метеорологических условиях наша авиация наносит серьезные удары по вражеским войскам. В дождь и непогоду летчики выполняют сложные боевые задания. Командования. Часты тов. Непович, действующие на юго-западном направлении фронта, за последние 20 дней уничтожили 56 фашистских самолетов, 104 танка, 700 автомашин, 54 танкетки, 15 бронемашин, более 8 батальонов пехоты и 6 взводов конницы, несколько десятков повозок и мотоциклов, 10 переправ в свыше 40 орудий, 18 зенитно-пулеметных точек. Часты тов. Комарова за последние несколько дней уничтожили 117 танков, 519 автомашин, 23 зенитных орудия, более 5 батальонов немецкой пехоты, 27 фашистских самолетов. Из которых 20 самолетов были уничтожены на аэродромах противника и 7 сбиты в воздушных боях. Летчики компарии Егорова только за последние 3 дня своей боевой работы уничтожили 113 вражеских

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ОКТАБРЯ

В течение 19 октября на всех направлениях фронта продолжались бои. Особенно упорные бои шли на Можайском и Малоярославском направлениях. Обито несколько ожесточенных атак немецко-фашистских войск.

За 18 октября уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

Одна наша часть, действующая на Западном направлении фронта, за день боя 18 октября уничтожила 42 немецких танка, более 60 автомашин с боеприпасами и горючим, 10 орудий разных калибров и 10 батальонов вражеской пехоты.

Окончание на второй странице



От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ОКТАБРЯ

Окончание

Во всех районах Калининской области, захваченных немцами, активно действуют партизанские отряды. Их число растет с каждым днем. Десанты и сотни рабочих и служащих предприятий и учреждений, сотни колхозников идут в партизанские отряды и не жалея своей жизни, борются с фашистскими захватчиками.

Только за первую половину октября партизаны отряда тов. Ш. уничтожили более 20 немецких автомашин с горючим и боеприпасами. Пленные немцы солдаты говорят, что партизаны серьезно затрудняют связь фронта с базами снабжения.

Голландский народ в условиях жестокого террора продолжает борьбу против немецких фашистов. Голландские патриоты десятками истребляют гитлеровских солдат, офицеров и чиновников.

В октябре месяце с. г. немцы арестовали в Голландии 4 тысячи человек за саботаж мероприятий германских властей, срыв производства и перевозки оружия для германской армии и за нападение на фашистских солдат и офицеров.

Дикие издевательства над пленными

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спецкорр. ТАСС). Местные жители, вырванные из рабочих, временно захваченных немцами, рассказывают об страшных издевательствах, которые творят фашисты над пленными красноармейцами. В концлагере, организованном немцами в городе Д., содержатся не только красноармейцы, но и все мужское местное население в возрасте от 16 до 60 лет.

И. ГРИВОВ, Ф. ЖАДАЕВ.

Нас не согнешь!

Родная мать Москва — в опасности. Осверженные фашистские орды угрожают нашей великому городу, священному для сердца русского человека, вековой жемчужине для всех трудящихся. На путях в Москву идут яростные бои. Части Красной Армии героически сопротивляются ожесточенному натиску врага.

Нынешняя война в большей степени, чем какая-либо из предыдущих, является войной нервов. Всем своим действиями немцы стараются вызвать характернейшую особенность: Везде они пытаются вызвать «панику».

Не подпустим врага к Москве!

ВИЗМСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 17 октября. (Спец. воен. корр. «Правды»). Сегодняшний день прошел в ожесточенных боях. Обе стороны понесли тяжелые потери. Наши части продолжают удерживать в своих руках основные укрепленные рубежи и на ряде участков контратакуют немцев.

Возрастает уверенность в успехе сопротивления. Однако на участке, где противник удалось прорвать линию обороны, положение продолжает оставаться серьезным.

В частях командира Ржевского полка каждый боец исполнен спокойной решимости — уверить, но не пропустить врага к Москве. Части другого командира решительными контратаками ликвидировали попытку немцев овладеть укрепленными рубежами.

Бои становятся с каждым часом все более напряженными и кровопролитными. Части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

30 танков противника, ворвавшись

Ожесточенные бои

БРЯНСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 17 октября. (Спец. корр. «Красной Звезды»). Несколько дней тому назад неприятель, проламывая в районе города Б., пытался окружить части Героя Советского Союза Кривоносова. Немецко-фашистское командование предприняло обход наших войск с флангов и атаками с тыла.

Замысел фашистов был разгадан нашим командованием с первых же столкновений с немцами. Как только разведка донесла о вражеских колоннах, прорвавшихся на флангах через нашу оборону, части тов. Кривоносова, совершив марш, заняли такую оборону, которая задала им возможность нанести удар по флангу неприятеля.

По неприятелю расползлась здесь многочисленная сила и техникой. Оправив-

Положение продолжает оставаться напряженным

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 18 октября. (Спец. воен. корр. «Правды»). Вчера в «Правде» сообщалось, что на укрепленных рубежах Западного направления фронта части Красной Армии сдерживают продвижение противника и не пускают его на магистраль. В воздухе и флангах за последние сутки немцы, понеся в этих укрепленных районах немалые потери, усилили напор. Таким образом, на одном из участков наша оборона осложнена.

Крупных успехов добился на Западном направлении фронт наша авиация. Действующая на подступах к противнику с фронту резерв.

Сегодня с раннего утра части командира Хохлова перешли в наступление. Противник отряды масированный огонь из артиллерии и минометов. Оставив наступление наших частей, немцы решили атаковать их. На участке одной из частей им удалось развить успех и потеснить наши подразделения. Однако на атаку врага наши части ответили контратакой и остановили продвижение немцев. Тогда

Бой за пункт А

СЕВЕРНО-ЗАПАДНОЕ ФРОНТ, 18 октября. (Спецкорр. ТАСС). В течение нескольких дней наши части вели упорные бои за важный в стратегическом отношении пункт А. Стремясь удержать за собой этот важный участок фронта, немцы сильно укрепились. У переднего края обороны были сооружены проволочные заграждения, лоты, закопаны танки, превращенные в неподвижные огневые

на аэродром в районе города Калинин. были полностью уничтожены. Части Красной Армии, отрезанные от своих главных сил еще в первые дни наступления немцев, ведут непрерывные бои. Стремясь соединиться со своими частями, они в то же время оттягивают на себя часть наступавших германских сил.

В эти дни москвичи должны с особой благодарностью вспомнить о наших летчиках, главным образом с врагом и в непосредственной близости с ним. В воздушных боях за это время летчики частей Захарова и Толстикова сбили 41 немецкий самолет. В этих схватках особенно отличился командир эскадрильи Мануйлов, лейтенант Жилоев, капитан Раженков, командир эскадрильи Клеменов.

На подступах к Москве все шире развертываются работы по строительству оборонительных сооружений. В линии фронта походят новые подразделения, движутся отряды вооруженных рабочих и служащих столицы, полных решимости отстоять свой город.

П. ЛИДОВ.

Защита Донбасса

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 17 октября. (По телеграфу от корр. «Красной Звезды»). Фашистские войска усиливают свои атаки на Донбасс и побережье Азовского моря. Части Южного фронта оказывают врагу решительное сопротивление. Бои носят настолько ожесточенный характер, что многие населенные пункты переходят из рук в руки по нескольку раз.

Серьезные удары наносит противнику части Энской армии. За последние два дня они отразили ряд неприятельских атак, затем сами перешли в наступление и потеснили немцев.

Фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Особенно чувствительный урон противник понес в последнем бою. Собрав все свои силы, немцы предприняли наступление. В течение всего дня они переходили от атак к атаке, но преодолеть нашу оборону им не удалось. Оставив на поле боя сотни убитых, неприятель отошел на прежние позиции.

Т. АИЛЬИН.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 18 октября. (По телеграфу от спец. корр.). Борьба за Донбасс и побережье Азовского моря обостряется с каждым днем. Фашистское командование подбрасывает свои новые силы. На днях в бой была введена итальянская кавалерийская дивизия. Атаки на войска, защищающие Донбасс, принимают все более упорный характер.

Части Красной Армии мужественно отражают удары врага. Неприятель больших успехов не имеет. Он несет большие потери.

17 октября фашисты предприняли наступление, в котором, кроме пехоты, участвовало большое количество танков и артиллерии. Действующим против нас также 2 полка итальянской кавалерийской дивизии. Собрав все эти силы в один кулак, противник хотел нанести удар в одном очень важном направлении. Итальянская кавалерия стремилась обойти обрешенные позиции и атаковать с фланга.

По плану наступления не суждено было осуществиться. Умело организованная оборона явилась надежной преградой для фашистов. Все атаки немцев удалось отбить. Наступление откатилось назад с большими потерями. Особенно чувствительный урон причинили наши бойцы кавалерии, но бездарным кавалеристам Муслини. Потребляя их настолько основательно, что они вынуждены, ввиду отсутствия и пополнения.

Тяжелые бои идут на другом участке южного фронта. Войска Красной Армии ведут героический, упорный. Часть тов. Колосова вновь вырвала уже несколько стратегических и тактических рубежей. Разведка показала, что со стороны Корень и Тольмагово выдвигаются колонны немецких танков и 2 полка мотопехоты. Часть тов. Колосова немедленно вышла навстречу, и вскоре завязался встречный бой. Колонны фашистов были разбиты и частично уничтожены. Противник отступил.

Итого этого боя таковы: уничтожено 8 немецких средних танков. 4 машины, 4 минометных батареи, 6 орудий, сбит один самолет. Фашисты оставили на поле боя, на счетах раненых, 200 с лишним трупов солдат и офицеров.

Несмотря на успехи ряда наших частей, положение на Юге остается тревожным. Враг не считает ни с какими жертвами и в отдельных районах все же продвигается вперед.

Долг славных воинов — удерживать наступление неприятеля, не пустить его в Донбасс. Нужно смело, решительно отражать атаки танковых колонн, используя для этого все средства. Надо уметь, настойчиво бороться с артиллерией, истреблять минометы врага. Советский Донбасс есть и должен остаться советским. («Правда» 19 октября).



Чехословацкие летчики на службе в английском воздушном флоте. На снимке: экипаж одного из чехословацких бомбардировщиков направляется к самолету. Слева — подвозка бомб, предназначенных для сбрасывания на вражескую территорию. (Фото ТАСС).

Сообщение главного командования английских воздушных сил на Среднем Востоке

КАИР, 18 октября. (ТАСС). По сообщению командования английских воздушных сил на Среднем Востоке, в ночь с 15 на 16 октября английские тяжелые бомбардировщики произвели налет на порт Бенгази. В порту вспыхнули пожары. Самолеты произвели также налеты на аэродромы в Берга и Мартуби. В районе Бардиз подорваны морские авиации бомбы.

Увеличение производства самолетов и военных кораблей в США

НЬЮ-Йорк, 18 октября. (ТАСС). Американский журнал «Бизнес уик» заявляет, что, по мнению американских экспертов, ежесекундное производство военных самолетов в США увеличится. В декабре будет выпущено 2.500 машин. Весной будущего года американские авиационные заводы будут давать ежемесячно 3.000 военных самолетов. Постепенно увеличится процент выпуска тяжелых бомбардировщиков. Возрастет также выпуск учебных машин. В декабре будет выпущено 1.000 учебных самолетов, против 600 в январе текущего года.

Расширение американской программы вооружения

НЬЮ-Йорк, 18 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в авторитетных кругах заявлено, что Рузвельт поручил представителям армии, военно-морского флота и других органов обороны составить окончательно расширенную программу вооружения, на осуществление которой, возможно, потребуется 50 млрд. долларов.

Палата представителей одобрила изменение закона о нейтралитете

НЬЮ-Йорк, 18 октября. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что палата представителей большинством 250 голосов против 135 «наменила» закон о нейтралитете с целью разрешить вооружение американских торговых судов.

Производство нового вида синтетического научуна в США

НЬЮ-Йорк, 18 октября. (ТАСС). Как пишет газета «Нью-Йорк геральд трибюн», председатель фирмы реинвоинс Индустри «Гудриг Робер Компани» Роберт Эдвард Гудриг заявил, что промышленность разработает новый вид синтетического научуна, достаточным на один год. В ближайшем будущем неведь вступит в строй новый предприятие этой фирмы в результате чего ее ежегодное производство синтетического научуна увеличится с 3 тысяч тонн до 6 тысяч тонн. Произв. в 1939 году в 1940 году — 10 тысяч тонн. Синтетический научуна врасходовете 68 тысяч тонн естественного научуна. Кольер подчеркнул огромное значение для программы обороны нового вида синтетического научуна «Корона», который производится из воды, известняка, кокса и соли. Этот научуна не изнашивается.

Снижение зарплат германских рабочих

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС). Газета «Свенска пренсен» сообщает, что на германских предприятиях, в результате возросших затрат, значительно снижен выпуск продукции. В связи с этим германские власти наладили распоряжение, по которому при уменьшении продукции ниже средней выработки будет понижаться заработная плата рабочих. Этот метод уже введен в Швейцарии и Релинской области.

Террор во Франции

НЬЮ-Йорк, 18 октября. (ТАСС). Американская печать сообщает, что согласно достоверным сведениям, полученным на Марселе, специально созданные суды приговорили к расстрелу людей же к различным срокам тюремного заключения свыше 30 тысяч человек.

Массовые казни чехов

НЬЮ-Йорк, 18 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что официально объявлено о казни 17 чехов по обвинению в «государственной измене» и саботаже.

Голод в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС). Газета «Дагенс нокхтер» сообщает, что продовольственное положение в Норвегии резко ухудшилось. Много предприятий местных самоуправлений вынуждено принимать меры, чтобы свести к минимуму смертность своих рабочих, служащих и жителей населенных пунктов. Норвежская печать отмечает как особое достижение, что после введения новых норм на мясо норвежцы смогут выдержать получить по 2 мясных блюда в месяц. Даже в таких портовых городах, как Берген, Кристиансанд и Ставангер, ощущается острый недостаток рыбы. 80 процентов всего улова рыбы отправляется в Германию. В нормальных условиях Норвегия импортировала 400 тысяч тонн хлеба в год, сейчас Германия предоставила Норвегии 55 тысяч тонн.

В помещении театра ДКА

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ДКА (Тел. 18-21) ПРАВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ 22 октября «ЯРМАРКА НЕВЕСТ» 23 октября «СИЛЬВА» Начало спектакля в 8 ч. вечера. Билеты продаются.

Хабаровскому горпролетариату требуются ученики-пролетарии в промтоварные магазины. Обращаться: ул. Волочаевская, 109, отдел кадров. 1681-2

Тресту Амурского требуются рабочие на рудники Харга (принес Златоустовский) на дровагоготовки. Квартиры обеспечиваем. С предложениями обращаться лично и письменно: г. Свободный, ул. Зейская, 23, трест Амурского. 1680-4

ТРЕБУЮТСЯ рабочие сены, грузчики и стелтеры. Справиться: краевой театр Музыкальной комедии, с 10 ч. утра до 5 ч. вечера, тел. 18-21.

Кинотеатр «Гигант»

Кинотеатр «Гигант» Большой зал Новая музыкальная кино-комедия «АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИТСЯ» В программе кинопролетариата с фронта отечественной войны. Малый зал «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА»

Кинотеатр «Совкино»

Кинотеатр «Совкино» «БАБЬ» В программе кинопролетариата новые киножурналы.

Крайотропделу для работы в Хабаровске

Крайотропделу для работы в Хабаровске и других городах края требуются рабочие и старшие бухгалтерии начальники планового отдела, повара первой кухни и другие работники, знающие торговлю и общественные занятия. Обращаться: г. Хабаровск, пристройка 1-го Дома Советов, отдел кадров, тел. 26-60. 1680-3

Тресту «Дальгиперваз» требуются бухгалтеры на самостоятельный баланс, токарь, электромеханик, толпарга, плотники, плотники. Обращаться: ул. на Дзержинского, 76, 4-й этаж, отдел кадров. 1682-3